

# अपंग दाखिले के नाम पर अधिकारी, कर्मचारी, तलाठी ने की शासन की दिशा भूल

## पालकमंत्री डॉ.विजयकुमार गावित आज जिले के दौरे पर

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : आदिवासी विकास विभाग मंत्री एवं जिला पालक मंत्री डॉ. विजयकुमार गावित आज 14 अगस्त को जिले के दौरे पर आएंगे और उनका दौरा कार्यक्रम इस प्रकार है.



डॉ. विजयकुमार गावित सुबह नौ बजे वे रवि भवन से सरकारी वाहन से भंडारा पहुंचेंगे. सुबह 11:30 बजे पवनी भंडारा पहुंचेंगे और पवनी में शिंगाडा खेती क्षेत्र का दौरा करेंगे। फिर 2.30 बजे जिला योजना भवन में जिला योजना समिति की बैठक में भाग लेंगे। शाम के समय शाम 5 बजे भंडारा जिला चिकित्स अधिकारी के दो एंजुलेंस के उद्घाटन में शामिल होंगे.

फिर भंडारा में वे रुकेगे. गुरुवार, 15 अगस्त को सुबह 9 बजे भारतीय स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय ध्वजारोहण कार्यक्रम में भाग लेंगे और सुबह 10.15 बजे पुलिस व्यायामशाला में बैडमिंटन और टेबल टेनिस कोर्ट का उद्घाटन करेंगे, इसके बाद 10:40 बजे पुलिस स्टेशन भंडारा में सीसीटीवी नियंत्रण कक्ष का उद्घाटन करेंगे। इसके बाद पूर्वाह्न 11 बजे राजस्व पखवाड़ा का समापन कार्यक्रम होगा.वे 15 मिनट में शामिल होंगे। इस कार्यक्रम के बाद प्रातः 10:30 बजे शासकीय विश्राम गृह में समय आरक्षित किया गया। दोपहर एक बजे वे भंडारा विश्राम गृह से सरकारी वाहन द्वारा रेलवे स्टेशन भंडारा के लिए प्रस्थान करेंगे.

अपंग गुणवत्ता के आधार पर सरकारी नौकरी के 21 कर्मचारियों की कब होगी जांच?

शासकीय कर्मचारी की अपंग दाखल अगर सही है तो क्यों नहीं कराई जांच ?

अपंग दाखिले के आधार पर लगी नौकरियां ?

अपंग दाखिले की गुणवत्ता में कहीं गड़बड़ी तो नहीं ? : अपंग दाखिले में गड़बड़ी हुई तो क्या होंगी इन पर कार्रवाई ?

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : भंडारा जिले में अपंग दाखिले के नाम पर अधिकारी, कर्मचारी, तलाठी ने शासन की दिशा भूल की है.भंडारा जिले में अपंग दाखिले के आधार पर अधिकारी, कर्मचारी, तलाठी को शासकीय नौकरी में अनुदान मिला था, लेकिन इसका एक बड़ा खुलासा हुआ है की जिन कर्मचारियों को इस अपंग दाखिले के आधार पर शासकीय नौकरी मिली थी, उसे दाखिले में परसेंटेज बढ़कर दाखिला लेने की चर्चा शुरू है। जिसमें कुल 21 लोगों की यदि जिलाअधिकारी द्वारा जांच करने के आदेश जिला शैल्यचिकिसक को दिया है।



जिलाधिकारी कार्यालय, तहसील कार्यालय भंडारा, लखानी, तुमसर, साकोली, लाखांडुर

भंडारा जिला अस्पताल में अपंग दाखिले किए और वे नौकरी में लगे कर्मचारियों की जांच की जाए कि इनका अपंग दाखिला के गुण सही है या नहीं? जिसमें अभी तक एक भी कर्मचारी ने जिला शैल्यचिकिसक के पास अपने प्रमाण पत्र या अपनी जांच नहीं करवाई है। शासकीय कर्मचारियों ने संबंधित अधिकारियों के आदेश का पालन नहीं किया। देखना है कि क्यों इन 21 लोगों के दाखिले की जांच नहीं करवाई क्या इन प्रमाण पत्र में बड़ा घोटाला है ? आखिर किस कारण अभी तक शासकीय कर्मचारियों ने जांच नहीं करवाई है? इसका बड़ा खुलासा आवाज भंडारा पार्ट - 2 में करेंगे.कौन-कौन कर्मचारी किस-किस जगह पर इस अपंग गुणवत्ता के आधार पर शासकीय नौकरी कर रहे हैं? उनका गुणवत्ता सही है या गलत ?? इसका बड़ा खुलासा होगा अगले अंक में.

# ब्लेड से मारकर 1 लाख रूपए चोरी

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : शहर में Bank of Maharashtra और BDCC बैंक में पैस उड़ा ले जाने की वारदात सोमवार 12 अगस्त को हुई है जिसमें फियादी गराडा खुर्द निवासी कविता मोरेश्वर बडगे उम्र 47 वर्ष ने बैंक ऑफ महाराष्ट्र से 1 लाख रूप पिडोल किया और Bank में ही किसी ने उसे झासा देकर उसके थैली से ब्लेड मारकर 1 लाख रूपए चुरा लिए. बताया जा रहा है कि संदिह है की उसके करीब में बात करते समय दो महिलाएं थी जिसकी जानकारी पुलिस को मिलते ही पुलिस ने CCTV के आधार पर उन महिलाओं कि जांच शुरू कर दी उसी प्रकार BDCC बैंक से गराडा खुर्द निवासी फियादी पोर्णिमा अशोक मदने उम्र 66 वर्ष बैंक से 90 हजार रूपए लेकर ऑटो में बैठ कर जा रही थी .



तरफ चोरी होती है और दूसरी तरफ पुलिस को एक उड्डेश के आधार पर चोरो को पकडने के लिए सहारा होता है। लेकिन बैंक ऑफ महाराष्ट्र में जिस समय चोरी हुई थी उस समय CCTV कैमरा बंद थे ऐसा बताया जा रहा है। एफ शर्मनाक घटना है कि अगर बैंक में CCTV कमरा बंद है तो इसका जिम्मेदार कौन ?यदि कोई बड़ी घटना बैंक में हुई तो बैंक में किसी प्रकार के CCTV फोटोज मौजूद नहीं रहेंगे यह प्रक्रिया महाराष्ट्र बैंक में लाईट जाने के CCTV कैमरा बंद होने की 2 महीने से है एसी बात कही जा रही है २ महीने से बैंक CCTV बंद होने से कभी भी कोई बड़ी घटना होने कि बात कही जा रही है। भंडारा पुलिस निरीक्षक गोकुल सूर्यवंशी ने दोनों घटनाओं का संज्ञान लेते हुए अज्ञात चोरों पर गुन्हा दाखल किया और उनकी तलाश शुरू की और बताया जा रहा है कि पुलिस जल्द से जल्द चोरो को अपने गिरफ्त में लेगी भंडारा शहर में एक शर्मनाक वारदात होने के कारन 2 महिलाओं के साथ 1 लाख रूपए और 40 हजार रूपए चोरी होने का प्रकरण सामने आया साथ ही साथ बैंक ऑफ महाराष्ट्र के CCTV कैमरा बंद होने से चोरी की CCTV कैमरा से विडियो नही मिल पाई ऐसे बैंको ने कोई बड़ी घटना न हो पाए इसको मध्यनजर रखते हुए बैंको के CCTV कैमरा शुरू करना चाहिए.

# देवनारा से दिन दहाड़े रेत चोरी....

राजकीय पक्ष का रिश्तेदार?: या और कोन है उस पर मेहरबान....?

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : जिले के तुमसर तहसील अंतर्गत आने वाले बावनथड़ी नदी से अवैध रेत उत्खनन जोरो पर शुरू है। बता दे की दिन दहाड़े रेत चोरी का प्रकरण इतना बढ़ गया है कि कोई रास्ते पर कोई बीच में आए तो उनकी जान को खतरा रहता है। ऐसा ही एक मामला देवनारा रेत घाट का है, जहा एक ट्रक्टरों द्वारा दिन दहाड़े बिंदास रेत चोरी कर शासन प्रशासन को योजना लाखों का चूना लगाने का काम करते हैं। विशेष बात यह की इनके ट्रैक्टर में नंबर भी नहीं होते, लेकिन सोचने



की बात यह है की इस विषय पर तहसीलदार को बार बार सूचना देने के बाद भी कोई कार्यवाही होते नजर नहीं आ रही है। चर्चा का विषय यह बना है की किसी जिला परिषद सदस्य

के रिश्तेदार का ट्रैक्टर होने के कारण कोई कार्यवाही नहीं होती और वे धडल्ले से रेत चोरी कर जाते है, ऐसी नागरिकों में चर्चा बनी हुई है। और यहां तक की यह रेत की किसी निजी टेकेदार के कार्य के लिए जा रही है, मतलब शासन को चुना लगाकर शासन की रेत चोरी कर उसी शासकीय कार्य में उपयोग करना याने रेत तस्करो की बल्ले बल्ले। ऐसी चर्चा परिसर में चल रही है। देखने वाली बात है कि इस खबर के बाद क्या तहसीलदार साहब कोई कार्यवाही करेंगे??? इस ओर नागरिकों की नजरे बनी हुई है।

# सब्सिडी पर ट्रैक्टर देने के नाम पर धोखाधड़ी

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : सब्सिडी पर ट्रैक्टर देने के नाम पर जिले के हजारों आदिवासी किसानों के साथ धोखाधड़ी करने का आरोप लगाया गया है. गौरतलब है कि जय बिरसा आदिवासी किसान उत्पादक कंपनी लेंडेझरी ने, कंपनियों के सीएसआर फंड यानी कॉर्पोरेट सामाजिक उत्तरदायित्व के तहत आदिवासी किसानों को ट्रैक्टर देने के लिए उनसे लाखों रूपए लिए थे. परंतु अभी तक किसानों को न पैसा मिला, न ट्रैक्टर.



की मांग की. इस दौरान आदिवासी किसानों में आक्रोश दिखाई दिया. उक्त कंपनी रजिस्ट्रेशन एक्ट के तहत सीएसआर के माध्यम से सुदूर इलाकों में आदिवासी किसानों के विकास के

लिए सब्सिडी के आधार पर ट्रैक्टर उपलब्ध कराने की योजना पर काम करती थी. यह तुमसर तहसील के लेंडेझरी में जय बिरसा आदिवासी किसान उत्पादक कंपनी के माध्यम से कार्यान्वित की जा रही थी. इसके तहत किसानों से 1 लाख 30 हजार रु. और ट्रैक्टर रजिस्ट्रेशन शुल्क की राशि वसूली हुई है. राशि का भुगतान करने के बावजूद 11 महीने बाद भी अब तक किसानों को ट्रैक्टर नहीं मिले हैं. जबकि कंपनी के अधिकारियों ने किसानों को आगामी दो माह में ट्रैक्टर देने का आश्वासन दिया था. ट्रैक्टर न मिलने से किसान खुद को ठगा महसूस कर रहे हैं. पीड़ित किसानों ने चेतावनी दी है कि यदि सरकार के संबंधित विभाग उनकी सहायता नहीं करेंगे तो, आगामी दिनों में आदिवासी विकास परिषद के बैनर तले जिलेभर में आंदोलन किया जाएगा.

# प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना से बना रोड एक वर्ष में ही उखड़ा

जलजमाव के कारण हो चुके कई हादसे

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के अंतर्गत जून 2023 में सावरी के राम मंदिर से टलीफोन एक्सचेंज तक 500 मीटर के मार्ग के डामरीकरण का कार्य पूरा किया गया था। इस मार्ग के डामरीकरण का निर्माणकार्य निकृष्ट दर्जे का होने से एक सप्ताह में ही इस मार्ग पर बड़े बड़े गड्डे गिर गए। बारिश क मौसम में इन गड्डों में पानी जमा



होने से इस मार्ग पर दुर्घटनाएं हुई है। इस मार्ग का डामरीकरण उखड़कर गिट्टी बाहर निकल रही है। सावरी के राम मंदिर से टेलिफोन एक्सचेंज तक 500 मीटर क मार्ग का डामरीकरण

जिला परिषद के प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के वरिष्ठ कार्यकारी अभियंता एवं अन्य अधिकारियों के पास शिकायत की गई थी। जिस पर अधिकारियों ने बारिश का मौसम खत्म होते ही मार्ग की मरम्मत करने का आश्वासन नागरिकों को दिया था। सावरी से राम मंदिर, गुरुव्यादा, मस्जिद, चर्च ऐसे धार्मिक स्थल में जानेवाले नागरिकों को बारिश के मौसम में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

# युवक ने की फांसी लगाकर खुदकुशी

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : पिछले कुछ वर्षों से नियमित शराबी सहे एक युवक ने स्वयं को फांसी लगाकर खुदकुशी करने की घटना हुई है. उक्त घटना 10 अगस्त को सुबह 6 बजे के दौरान तहसील के ओपारा गांव में सामने

आई हैं. इस घटना में ओपारा निवासी संजय शामराव रंगारी (40) नामक युवक की मौत हुई है. पुलिस लिस सूत्रों के अनुसार घटना के युवक नियमित शराबी होने का आरोप लगाया गया है. हालांकि घटना के दौरान पीड़ित युवक ने स्वयं के निवासी मकान

में परिजन नहीं होने का गैर लाभ उठाकर स्वयं के निवासी मकान के छत में लगाए सीलिंग फैन से स्वयं को दुपट्टे से फांसी लगाकर खुदकुशी की उक्त घटना परिजनों को मालूम पड़ते ही घटना की जानकारी पुलिस को दी गई.

# शिविर में 137 अधिकारियों ने करवायी स्वास्थ्य जांच



आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : जिले में 1 अगस्त से राजस्व पखवाडा के तहत विभिन्न उपक्रम चलाए जा रहे है। इनमें से एक महत्वपूर्ण भाग में स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन हाल ही में जिलाधिकारी कार्यालय में किया गया था। दो दिन चले शिविर में 137 अधिकारियों और कर्मचारियों के स्वास्थ्य की जांच की गई। जिसमें बीपी, शुगर तथा अन्य टेस्ट किए गए। इसके साथ ही जिला अस्पताल में महिला अधिकारियों का कैंसर निदान परीक्षण किया गया। 13 महिलाओं की सर्वाइकल कैंसर के लिए जांच की गई और 15 महिला कर्मचारियों की स्तन कैंसर के निदान के लिए

जांच की गई। इस स्वास्थ्य शिविर का आयोजन जिला अस्पताल और जिला प्रशासन की ओर से किया गया था। कर्मचारियों की सेहत स्वास्थ्य यह स्वास्थ्य शिविर जिला सामान्य अस्पताल एवं जिला प्रशासन की ओर से आयोजित किया गया था। कर्मचारियों के अच्छे स्वास्थ्य को बनाए रखने के लिए जिलाधिकारी कार्यालय द्वारा उपक्रम चलाया गया। इन शिविरों में जिलाधिकारी योगेश कुंभेजकर और निवासी जिलाधिकारी स्मिता बेलपात्रे ने भी अपने स्वास्थ्य की जांच कराई। स्वास्थ्य शिविर को सफल बनाने के लिए शैलेश कुकड़े और उनकी टीम ने सहकार्य किया।

**संपादकीय**

**पंतप्रधान मोदींची दूरदृष्टी**



पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी काही वर्षांपूर्वी असे म्हटले होते की, देशातील शेतकऱ्यांचे उत्पन्न दुपटीने वाढवण्याचा त्यांचा इरादा आहे. पंतप्रधान यांच्या या इराद्याकडे साऱ्या जगाचे लक्ष तेव्हा वेचले होते आणि साऱ्या जगात ते हे कसे करणार याकडे उत्सुकतेने दृष्टी लावली होती. भारताच्या अन्नधान्यविषयक तुटवडा असलेल्या देशाकडून पुरेसा अन्नधान्याचा पुरवठा असलेल्या देशात कसे परिवर्तन झाले याची कल्पना सर्वांनाच आहे. त्याचे श्रेय पंतप्रधान मोदी यांनाच आहे. पंडित नेहरू यांनी स्वातंत्र्याच्या सुरुवातीच्या काळात अन्नधान्य पुरवठा हे मिशन ठरवले होते आणि त्यात त्यांना काहीसे यशही मिळाले होते.

पण नंतर नेहरूंच्या साऱ्याच पंचवार्षिक योजनांचे काय झाले याचे साऱ्यांनाच माहीत आहे. देशाची इतकी सुधारणा झाली की मोदींच्या काळात जो देश एकेकाळी अन्नधान्य पुरवठ्याबाबत इतरांवर अवलंबून होता तो इतर काही दुर्बल राष्ट्रांना अन्न पुरवठ्यासही सक्षम झाला. हे मोदी यांच्या धोरणाचे यश होते. भारत मूल्यवान इनपुट्स इतर देशांना देऊ शकतो ज्यामुळे भारत स्वयंपूर्ण होऊ शकेल. हे मोदींचे प्रतिपादन अलीकडच्या काळात यशस्वी ठरलेले आहे. कृषी अन्नपुरवठा या विषयावरील आयोजित परिसंवादात बोलताना पंतप्रधान मोदी यांनी म्हटले होते की, भारत नुसतेच विकसनशील देशांना अन्नपुरवठ्याविषयक माहिती देणार नाही तर त्यांना अन्नधान्याच्या बाबतीत स्वयंपूर्ण करेल.

भारताकडे आता अन्नधान्याचा अतिरिक्त साठा आहे आणि कोविडच्या काळात भारताने कित्येक आफ्रिकी देशांना धान्याची मदतही केली आहे. इंदिरा गांधी यांनी प्राप्त केलेली कृषी परिवर्तनाची क्रांती ही त्या सरकारने केलेली सर्वांत मोठी क्रांती होती. पण त्यानंतर मोदी सरकारने मिळवलेले यश हे अभूतपूर्व आहे. देशात सामाजिक आणि आर्थिक बाबतीत मिळवलेले यश हे संभाव्य राजकीय उठाव रोखणारे ठरले. ते इंदिरा गांधी यांच्या काळात जसे घडले तसेच ते मोदी यांनी घडवून आणले आहे.

मोदी यांनी एक पाऊल पुढे टाकत भारताला मानव जातीला अन्नधान्याच्या बाबतीत स्वयंपूर्ण तर बनवलेच, पण आपल्याकडील अतिरिक्त साठा इतर गरीब देशांना दिला आहे, तितकी भारताने मजबुती आणि अन्नधान्याच्या बाबतीतील स्वयंपूर्णता प्राप्त केली आहे. भारत आता अन्नधान्य पुरवठ्याच्या बाबतीत अन्नाचा अतिरिक्त साठा असलेला देश बनला आहे आणि हे मोदी यांच्याच धोरणाचे यश आहे. यामुळे शेतकऱ्यांना लाभ होऊ शकतो. कारण अनेक शेतकऱ्यांसाठी शेती हा अजूनही लाभदायक व्यवसाय नाही आणि ते शेतीतून आपली उपजीविका नीट पार पाडू शकत नाहीत, तर बाकीच्या सुखसोयींचा लाभ उठवण्याचा प्रश्नच दूर राहिला. डेलॉयट इंडियाने म्हटले आहे की, मजबूत आर्थिक मूलभूत ढाचा आणि घरगुती धोरणांमुळे सुधारणेच्या निर्णयांमुळे चालू वित्तीय वर्षात २०२४-२५ मध्ये भारताची आर्थिक व्यवस्था ७ ते ७.२ टक्के गतीने वाढू शकेल. केंद्रीय अर्थसंकल्पात कृषी उत्पादकतेत सुधार, युवकांसाठी रोजगार निर्मिती आदींच्या बाबतीत काही उपयुक्त सूचना, तसेच मुद्रास्फीतीवर अंकुश लावण्याच्या बाबतीत काही अन्य बाबतीत जसे की ग्रामीण भागातील लोकांच्या उपभोक्ता खर्चास चालना देण्यासंदर्भात काही पुढाकार मिळण्याची शक्यता आहे.

दरम्यान हे आशादायक चिन्ह आहे की, सलग नवव्यांदा आरबीआयने म्हणजे रिझर्व्ह

बँकेने आपल्या व्याजदरात कपात केली नाही. त्यामुळे बँकांना आपल्याकडील व्याज दर जैसे थे ठेवण्याची अनुमती मिळाली आहे. याचा उपयोग बँकेला आपले विकासाचे धोरण पुढे चालू ठेवण्यासाठी काही काळ तरी परवानगी मिळणार आहे. रेपो दर सलग नवव्यांदा ६.५ टक्के राहिला आहे. रिझर्व्ह बँकेच्या मोड्रि- क नीती समितीने सलग नवव्यांदा दर तसेच ठेवण्याचा निर्णय घेतला आहे. पण हे काहीही असले तरीही भारत आता अन्नधान्याच्या बाबतीत स्वयंपूर्ण आहे आणि ही बाब दुर्लक्षित येण्याजोगी नाही. पंतप्रधान मोदी यांची ही दूरदृष्टी आहे जिने आज भारताला तारले आहे. रेपो रेटमध्ये बदल न करण्याचा निर्णय काहींच्या मते सामान्यांना दिलासा नाही. पण त्यामुळे भारतावर काहीसे संकट दिसत असले तरीही अतिमहष्ट्या ही बाब लाभदायक आहे. मोदी यांच्या काळात देशांतर्गत वाद उत्तम स्थितीत आहे आणि गुंतवणुकीचा वेग चांगला आहे. या परिस्थितीत भारताने केलेली प्रगती ही निश्चितच चांगली आहे.

जगभरात अस्थिरता वाढत आहे आणि त्यामानाने भारतातील स्थिती चांगली आहे. देशांतर्गत सेवा क्षेत्राची प्रगती ही उत्तम आहे. या परिस्थितीत भारताला आता माघार घेऊन चालणार नाही. मोदी सरकारने हे ओळखल आहे. बांगलादेशातील अस्थिर राजकीय परिस्थितीचे काय परिणाम होणार आहेत हे भारताला माहीत आहे. बांगलादेश हा उत्तम अर्थव्यवस्था म्हणून समोर येत होता. आता त्यात चांगलीच पाचर मारली गेली आहे. त्याचा लाभ भारताला होऊ शकतो. भारताला बांगलादेशाच्या संकटाचा असाही फायदा होणार आहे. तरीही या परिस्थितीत भारताने आपली अर्थव्यवस्था आणखी खुली केली पाहिजे या मागणीने जोर पकडला आहे. सर्वांत प्रमुख विचार आहे तो म्हणजे बँकांच्या खासगीकरणाला पण आपल्याकडे बँका याला विरोध करतात. बँका महटले की लगेचच कर्मचाऱ्यांचा पुळका आलेले राजकीय पक्ष त्यांच्या बाजूने उभे राहतात आणि मग आळशी, कामचुकार कर्मचाऱ्यांची बाजू घेऊन त्यांच्या बाजूने बोलू लागतात आणि परिणामी सरकारला हतबल व्हावे लागते. याबाबतीत मोदी सरकारला आता कठोर पावले उचलण्याची गरज आहे. मोदी सरकारने आता या कामचुकार आणि आळशी कर्मचाऱ्यांना हाकलून दिले पाहिजे आणि तुमचे सरकारमध्ये काही काम नाही असे त्यांना ठणकावून सांगितले पाहिजे. पण मोदी यांच्याकडे पहिल्यासारखे बहुमत नाही आणि त्यामुळे ते ही भूमिका घेणार का हा मुख्य प्रश्न आहे. हे विचार कुणाही ऐज्युगेंड्याचे नाहीत तर वित्त आयोगाचे अध्यक्ष अरविंद पानगरिया यांचे आहेत. त्यांच्या विचारांकडे निश्चितच लक्ष द्यायला हवे. या साऱ्या आर्थिक विचारवंतांचे विचार सरकारने एकत्रित करून त्यांच्या म्हणण्यावर अमल केला तर भारताची लवकरच विकसित देशाच्या दृष्टीने वाटाचाल लवकर आणि निर्धारित वेळेत होईल यात काही शंका नाही.

**ग्रामपंचायत कर्मचारी भर पावसात धडकले जिल्हा परिषदेवर**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**सिहोरा :** भंडारा जिल्ह्यातील ग्रामपंचायत कर्मचारी आपल्या विविध मागण्यांच्या पूर्ततेसाठी काल ७ ऑगस्ट रोजी महाराष्ट्र राज्य ग्रामपंचायत कर्मचारी कामगार सेना (संलग्न:- भारतीय कामगार सेना) ५८२५ चे राज्याध्यक्ष विलास कुमारवार, चंद्रपूर जिल्हा सचिव विलास कुंभरे, विभागीय सचिव हेमराज वाघाडे, जिल्हाध्यक्ष मारोती चेदुले, जिल्हा कार्याध्यक्ष रामलाल बिसेन व सचिव माणिक लांबट यांच्या नेतृत्वात भंडारा जिल्ह्यातील ग्रामपंचायत कर्मचारी भर पावसात जिल्हा परिषदे समोर मोठ्या संख्येने उपस्थित झाले होते. दुपारी २.०० वाजतापर्यंत जिल्हा प्रशासनाने कोणतीही दखल घेतली नाही म्हणून ग्रामपंचायत कर्मचारी धरणे आंदोलन स्थळापासून सरळ जिल्हा परिषदेच्या दालनात धडकले.



यात पोलिसांनी मध्यस्थी करून मोर्चा अडविला व मुख्य कार्यकारी अधिकारी उपस्थित नसल्यामुळे तुम्हाला जाता येणार नाही अशी भूमिका पोलिस प्रशासनाने घेतली व आंदोलन चिघडले. तेव्हा जोपर्यंत कोणतेही जबाबदार अधिकारी येत नाही तोपर्यंत आम्ही इथेच ठाण मांडून बसू अशी भूमिका घेतल्यामुळे पोलीस व जिल्हा प्रशासन हादरले व समंभेट घडवून आणला. अखेर

दौऱ्यावर असलेले उप मुख्य कार्यकारी अधिकारी उमेश नंदागवळी यांनी ४ वा. उपोषण मंडपाला भेट देणार असल्याची हमी दिल्यामुळे ग्रामपंचायत कर्मचारी पुन्हा आपल्या आंदोलन स्थळावर परत येऊन ठाण मांडून बसले. अखेर उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी उमेश नंदागवळी हे आपल्या प्रशासकीय अधिकारी व कर्मचाऱ्यांसोबत ४ वा. उपोषण मंडपात दाखल झाले.

यावेळी राज्याध्यक्ष विलास कुमार यांनी ग्रामपंचायत कर्मचाऱ्यांच्या लेखी तक्रारीसह १० मागण्यांचे निवेदन सादर केले तर उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी उमेश नंदा गवळी यांनी निवेदन स्वीकारून ३० दिवसाचे आत ग्रामपंचायत कर्मचाऱ्यांच्या जिल्हास्तरीय तक्रारीची दखल घेण्यात येईल असे आश्वासन वजा लेखी पत्र दिल्यामुळे धरणे आंदोलन स्थगित करण्यात आले. यावेळी राज्याध्यक्ष विलास कुमार व जिल्हाध्यक्ष मारोती चेदुले, विभागीय सचिव हेमराज वाघाडे, विभागीय अध्यक्ष राजेश दिवटे, जिल्हा कार्याध्यक्ष रामलाल बिसेन, जिल्हा सचिव माणिक लांबट, कवळु ठलाल, शैलेश चंद्रिकापुरे, जयप्रकाश डॉंबळे, खेमराज शरणगाव, रोशन मरसकोले, मुरलीधर उरकुडे, जिल्हा व तालुका पदाधिकारी तसेच ग्रामपंचायत कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

**लाखांदूर बनले सुगंधित तंबाखुचे कोठार**



**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**लाखांदूर :** अख्ख्या राज्यात सुगंधित तंबाखू व गुटखाबंदी असतांना लाखांदूर तालुक्यात बिनबोभाटपणे सुगंधित तंबाखाची व गुटख्याची खुलेआम विक्री योजनांना होत असून स्थानिक लाखांदूरातीलच तंबाखू किंग संपूर्ण तालुक्यातील चिल्लर विक्रेत्यांना सुगंधित तंबाखूचा पुरवठा होत असल्याची ओरड सध्या तालुक्यातील काही सुजाण नागरिक करित आहेत. भंडारा जिल्ह्याच्या अगदी शेवटच्या टोकावर लाखांदूर तालुका वसलेला असून सहा किलोमीटरवर गडचिरोली जिल्ह्याची विमा प्रारंभ होत असून तालुक्या पाठोपाठ गडचिरोली जिल्ह्यातही सुगंधित तंबाखाची तसेच गुटख्याची तस्करी लाखांदूरातूनच होत असल्याचीही माहिती सूत्रांकडून प्राप्त झाली आहे.

तस्करीवर आळा घालण्याचे स्थानिक लाखांदूरातील एका दुकानावर धाडसत्र चालवित कारवाई केल्याचेही माहिती उघड आहे मात्र त्याहीवेळेला तस्कर सोडून सन्यासालाचा जेरबंद केल्याचे उघड असल्याने सध्या अन्न प्रशासन विभागावरही अविश्वास तालुक्यातील नागरीक दाखवित आहेत तर यात संबंधित विभागाची भूमिका संशयास्पद दिसते मात्र कारवाई करणार कोण? असा सूर तालुक्यात झळकत आहे. प्रसार माध्यमातून अनेकदा चाललेल्या गैरप्रकारांवर प्रकाश टाकण्याचा प्रयत्न सतत केला जात आहे. मात्र कुंपणच शेत खात असल्याने कारवाईचासुंधांत तंबाखाच्या व्यवसायातून लाखांदूरातील काही मोठे व्यापारी गम्बर झाले असून आमचं कोण काय वाकडे करणार या उर्मीत दिसून येत सुगंधित तंबाखाचे कोठार संबोधणे ही वावगे ठरणार नाही. यात अन्न प्रशासन विभागाने गांभीर्य दाखवित उच्चैत कारवाईची मागणी सर्वत्र केली जात आहे.

**पावसाची उघडीप, शेतीकामांना वेग !**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

तालुक्यातील किटाडीसह परिसरात मागील तीन ते चार दिवसांपासून पावसाने विश्रांती घेतली आहे. सकाळी काही वेळ वगळता दिवसभर ऊन तापत आहे. पावसाच्या उसंतीने शेतकऱ्यांना दिलासा मिळाला आहे.

**किटाडी :** लाखनी या प्रकरणाची माहिती गावातील काही नागरिकांनी नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी यांना दिली आहे आता ते यावर

**जगातील आदिवासी दिनाचे औचित्य साधून भंडार्यात कार्यक्रमाचे आयोजन**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**भंडारा :** जागतिक आदिवासी दिवसाचे औचित्य साधून आज भंडारा येथील मंगलम सभागृहात जिल्हास्तरीय कार्यक्रम आयोजित करण्यात आले आहे. यात जिल्ह्यातील आदिवासी बांधव संभोगी

पोषक परिधान करत गोंडी नृत्य सादर केले. तर आदिवासी लोकांची जाती ही जंगलात राहते त्यासाठी जंगलाचा देखावा तयार केला यात जिल्ह्यातील आदिवासी बांधवांनी हजेरी लावत शहरातून रॅली काढण्यात आली.



झाले आहेत. तर जिल्ह्यातील आदिवासी बांधवांनी आपले

**नऊ तलावाकडे जाण्याचा मार्ग केला बंद**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**साकोली :** आठवड्या भरापूर्वी साकोली नगरपरिषदेच्या हद्दीतील नागझिरा रोडवरील अतिक्रमण काढण्यासाठी चाल जमीन बचाव समिती व पाठ समितीच्या मार्फत येथे अतिक्रमण नगरपरिषदेच्या वतीने काढण्यात आले. परंतु या अतिक्रमण काढलेल्या जागेवर एका संस्था चालकाने लोखंडी भेट लावून तलावाकडे जाण्याचा मुख्य मार्ग बंद केल्यामुळे जल जमीन बचाव समिती व पट समितीच्या पदाधिकाऱ्यांनी नगर परिषदेला धारेवर धरले असेल नगरपरिषद कुठली कारवाई तर्फे याकडे नागरिकांचे लक्ष लागले आहे नगर परिषदेच्या कारवाईकडे नागरिकांचे लक्ष लागले आहे. साकोली नागझिरा रोडकडून जाणाऱ्या नवतलावाच्या मार्ग एका संस्थापकाने चक्क लोखंडी गेट लावून बंद केल्याची बाब उघडतेस आली आहे.

संस्थापकाने चक्क लोकांनी गेट लावून या तलावाकडे जाण्याचा मार्ग बंद केल्याने साकोलीत आश्चर्य व्यक्त केले आहे तर या संस्थापकाला प्रशासकीय भीती आहे किंवा नाही असा प्रश्न समोर येत आहे सदर जागा ही अतिक्रमण असून हा तलावाकडे जाण्याचा मार्ग आहे तो तात्काळ मोकळा करण्यात यावा अशी मागणी नागरिकांनी केली आहे. तसेच या प्रकरणात संस्था चालकाने नगरपरिषद प्रशासन व महसूल प्रशासनाला देऊन अतिक्रमण काढलेल्या जागेवर संस्था चालकाने घेतला लोखंडी गेटलावून संपूर्ण जमिनीचा आपल्या ताब्यात घेतल्याची शंका व चर्चा सातवली शहरात सुरू आहे.



या प्रकरणाची माहिती गावातील काही नागरिकांनी नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी यांना दिली आहे आता ते यावर

**रानभाजी महोत्सव 13 ऑगस्ट रोजी**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**भंडारा :** मानवी आरोग्यामध्ये सकस अन्नाचे अन्नय साधारण महत्त्व आहे. यामध्ये विविध प्रकारच्या भाज्या फळे यांचा समावेश होतो. परंतु फास्टफुडच्या या जमान्यात भाज्या व फळांची जागा पिझ्झा, बर्गर, पास्ता यांनी घेतली आहे. परंतु शेताशिवाय, माळरानात किंवा जंगलात उगवणाऱ्या अनेक वनस्पतीचा वापर जुन्या पिढीत भाजी म्हणून केला जात असे. या भाज्यांमध्ये शरीराला आवश्यक असणारे पौष्टिक अन्नघटक व औषधी गुणधर्म असतात. त्यामुळे नैसर्गिकरित्या उपलब्ध या संपत्तीचा योग्य वापर होणे आवश्यक आहे. त्यांचे आरोग्य विषयक महत्त्व अधिकाधिक लोकांना माहिती होणे व शहरी भागातील नागरीकांच्या आहारात त्यांचा समावेश होणे आवश्यक आहे. म्हणूनच नागरीकांना रानभाज्यांची ओळख व्हावी, त्यांच्या आहारातील महत्त्व



व औषधी गुणधर्माचा वत जनजागृती व्हावी व अशा रानभाज्यांच्या विक्रीतून शेतकरी, शेतकरी गट व महिला बचत गट यांना आर्थिक उत्पन्नाचे साधन निर्माण व्हावे यासाठी सन २०२०-२१ पासून दरवर्षी आत्मा यंत्रणेद्वारे रानभाजी महोत्सवाचे आयोजन करण्यात येते. यावर्षी जिल्हास्तरीय रानभाजी महोत्सव दिनांक १३ ऑगस्ट २०२४ रोजी इंदरलोक सभागृह, नागपूर रोड भंडारा येथे आयोजित करण्यात आला आहे. जिल्हायंत्रणेने तालुकास्तरावही अशाच प्रकारचे महोत्सवाचे आयोजन दिनांक ९ ते १५ ऑगस्ट दरम्यान करण्यात

**भटके विमुक्त, आदिवासी गोवारी व अनुसूचित जाती समाज मिलून करणार मोठी सामाजिक क्रांती**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**साकोली :** भटके विमुक्त, आदिवासी गोवारी समाजाच्या अनेक शासकीय योजना हे त्यांचे जीवनमान उंचावे, त्यांच्या जीवनामध्ये स्थैर्य निर्माण व्हावे, यासाठी राबविल्या जातात. यशवंतराव चव्हाण मुक्त वसाहत योजना, मासेमारी शासकीय योजना, नीलक्रांती योजना, मोदी आवास योजना, एसबीसी साठी असणारे महाज्योती योजना, वयोश्री योजना अशा अनेक शासकीय योजना सुरू आहेत. परंतु तळागळीतल भटक्या विमुक्त समाजाच्या, आदिवासी गोवारी लोकांपर्यंत यांची संपूर्णतः माहिती पोहोचत नाही. त्यामुळे त्यांचा फायदा ते घेऊ शकत नाही. या समाजामध्ये अशिक्षित पणा मोठ्या प्रमाणात आहे. बारावी मध्ये पोहोचणारे विद्यार्थी हे १०० मधून फक्त २० असतात. त्यामुळे कागदपत्रांची पूर्तता करण्यासाठी समाज बांधवांना खूप अडचणीच्यासामना करावा लागतो. आजही यशवंतराव चव्हाण मुक्त वसाहत योजनेमध्ये घरकुलांचे



अर्ज हे २५ हजाराच्या वर आहेत, परंतु कागदपत्रांच्या कमतरतेमुळे फक्त ४ हजार घरकुलांना प्रशासकीय मान्यता प्राप्त होऊ शकली आहे. यात सर्व अडचणीवर मात करण्यासाठी डॉ. अविनाश नान्हे यांच्या नेतृत्वात संपूर्ण जिल्ह्यामध्ये शासकीय योजनांची माहिती व फॉर्म वाटप कार्यक्रम घेण्याचे एकलव्य सेनेने ठरविले आहे. त्याच्याच एक भाग म्हणून लाखांदूर येथे लहरी बाबा मठ साकोली येथे शासकीय योजनांच्या फॉर्म वाटप व समाज प्रबोधन

आहे. या संदर्भामध्ये मोठे आंदोलन उभा करण्याचा ठराव घेण्यात आला. संपूर्ण विदर्भात ओबीसी हक्कासाठी सुरू केलेली मंडलयात्रा, ओबीसी अधिकार मंचचे प्रमुख उमेशजी कोराम यांच्या नेतृत्वात संपूर्ण पूर्व विदर्भात जातीनिहाय जनगणनेसाठी यात्रा करत आहे. त्या सर्व ओबीसी पदाधिकारी यांनी कार्यकर्त्यांचे स्वागत व प्रबोधन कार्यक्रम सुद्धा घेण्यात आला. कार्यक्रमांमध्ये एकलव्य सेनेचे संस्थापक के. एन. नान्हे, डॉ. अविनाश नान्हे, आदिवासी गोवारी समाजाचे नेते भगवानजी भोंडे, युवा कार्यकर्ते दीपक जनबंधू, सामाजिक कार्यकर्ते डी. जी. रंगारी, महिला अध्यक्ष तनुजा नागदेवे, तालुकाध्यक्ष जगदीश रंगारी, यादोराव गणवीर, विष्णु चाचरे, प्रदीप कोहळे या सर्वांनी मोलाचे मार्गदर्शन केले. कार्यक्रमासाठी सुरेश खंगार, संजीव भुरे, सुभाष उके, रवी मानकर, अनिल दिवोरे, आशिष दीघोरे, अनिरुद्ध गोंडी देवरी उपस्थित होते. संचालन एकलव्य सेनेचे संघटक सुभाष उके यांनी केले.

# ६० लाख रुपये खर्चून बांधला रस्ता, मुसळधार पावसामुळे पडले खडे

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : जवळपास दीड वर्षांपूर्वी ६० लाख रुपये खर्च करून डांबरीकरणाचा रस्ता तयार झाला. मात्र मुसळधार पावसाने या रस्त्याचे हाल केले. होय ही व्यथा आहे भंडारा शहरातील जिल्हा सामान्य रुग्णालय ते ग्रामसेवक कॉलनीकडे जाणाऱ्या डांबरी रस्त्याची.

सद्यस्थितीला भंडारा शहरात रस्त्याच्या नूतनीकरण कामाचा सपाटा लावला आहे. सिमेंटच्या रस्त्यावर पुन्हा सिमेंटचे रस्ते बांधले जात आहे. त्यात डांबरीकरणाचाही कुठे कुठे समावेश आहे. जवळपास दीड वर्षांपूर्वी जिल्हा सामान्य रुग्णालय ते ग्रामसेवक कॉलनीकडे जाणाऱ्या रस्त्याचे डांबरीकरण करण्यात आले. मात्र अल्प कालावधीतच यावरील डांबर उखळायला लागले. उरलेली कसर मुसळधार पावसाने भरता काढली. मुसळधार पावसामुळे रस्त्यावर जीव घेणे आता खड्डे पडले आहेत. येथूनच मोठ्या प्रमाणात बाजाराला लोक येतात. त्यामुळे अपघाताची



शक्यता नाकारता येत नाही. ६० लाखांचा चुराडा केल्यावरही कंत्राटदार आणि संबंधित यंत्रणा मूग गिळून आहे. बांधकाम विभागानेही डोळे बंद केले की काय असे दिसून येत आहे.

वर्षभरात रस्ता खराब

६० लाख रुपये खर्च करून रस्ता बांधकामाची गुणवत्ता काय राहिली हे रस्त्याचे बोलके दृश्य पाहूनच दिसून येत आहे. यावर कुणीही बोलत नाही.

६० लाखांचे काम

जिल्हा सामान्य रुग्णालय ते ग्रामसेवक कॉलनीकडे जाणाऱ्या या जवळपास ३०० मीटर रस्त्याच्या बांधकामासाठी जवळपास ६० लाखांचा चुराडा करण्यात आला. अल्पवधीतच या रस्त्यावर आता खड्डे पडले आहेत. त्यामुळे बांधकामाच्या गुणवत्तेवर प्रश्न निर्माण झाले आहे.

पुढे काय ?

लाखो रुपये खर्च करून डांबरीकरणाचा रस्ता बांधला गेला. नागरिकांनी ओरड केली परंतु त्यावर स्थानिक प्रशासन व कंत्राटदार बोलायला तयार नाहीत. बांधकामाची गुणवत्ता काय होती, हे यावरून दिसत असले तरी आता प्रशासन काय कारवाई करणार याकडेच सर्वांच्या नजरा लागल्या आहेत.

कोणी केले काम ?

नगरपालिकेच्या वतीने एका खासगी कंत्राटदाराला या रस्त्याचे डांबरीकरणाचे काम देण्यात आले होते. तिथे आजही फालक लागले आहे.

## आरएसजीके अग्रवाल हाई स्कूल/कनिष्ठ महाविद्यालयातील एन सी सी विद्यार्थ्यांनीची 'घरोघरी तिरंगा' साठी प्रभात फेरी..



आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

तुमसर : स्वातंत्र्य दिनानिमित्त 'घरोघरी तिरंगा' लावण्यासाठी तुमसर येथील आर एस जी के कनिष्ठ महाविद्यालयातील एनसीसी विद्यार्थ्यांनी जनजागृती प्रभात फेरी काढली. देशाला स्वातंत्र्य मिळवून देण्यासाठी लाखो स्वातंत्र्य सैनिकांनी प्राणाचे बलिदान दिले.

त्यांच्या त्याग आणि बलिदानाचे स्मरण म्हणून घरोघरी तिरंगा अभियान राबवावे, असे आवाहन

शाळेतील मुख्याध्यापक एन एस केवट यांनी केले आहे यावेळी शाळेतील मुख्याध्यापक एन एस केवट, शिक्षक एम ए इखारकर, शिक्षक पी एन पेटकर, शिक्षक एनसीसी पर्यवेक्षक पी एम डोंगरे शिक्षक आदी उपस्थित होते. केंद्र आणि राज्य सरकारने 'घरोघरी तिरंगा' लावून स्वातंत्र्य दिन उत्साहात साजरा करण्याचे घोषित केले आहे. नागरिकांनी सहकार्य करण्याचे आवाहन शिक्षक पी एम डोंगरे यांनी केले आहे.

## पटेल महाविद्यालयात रॅगिंगविरोधी जनजागृती कार्यक्रम

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : जिल्हा विधि सेवा प्राधिकरण, भंडारा व जे. एम. पटेल महाविद्यालयातील अँटी-रॅगिंग सेल आणि अंतर्गत गुणवत्ता हमी कक्ष यांच्या संयुक्त विद्यमाने महाविद्यालयाच्या पर्ल चेंबर येथे रॅगिंग विरोधी जनजागृती कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला.

कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी प्राचार्य डॉ. विकास ढोमणे होते. यावेळी जिल्हा विधि सेवा प्राधिकरण भंडाराचे सचिव बिजू गवारे, अँटी रॅगिंग सेलचे समन्वयक डॉ. श्याम डफरे आदी उपस्थित होते. डॉ. विकास ढोमणे यांनी सर्व विद्यार्थी व प्राध्यापकांना



रॅगिंगच्या दुष्परिणामांबाबत जागृत केले. महाविद्यालयात रॅगिंगमुक्त वातावरण निर्माण करणे ही प्राध्यापकांसह विद्यार्थ्यांची जबाबदारी आहे. तसेच आदर, सहानुभूती आणि सर्वसमावेशकतेची संस्कृती

निर्माण करणे आवश्यक आहे, असे सांगितले.

महाविद्यालयातील शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी यांनी अँटी रॅगिंगविरोधी जनजागृती कार्यक्रमात मोठ्या संख्येने सहभाग घेतला.

प्रास्ताविक अँटी-रॅगिंग सेलचे समन्वयक डॉ. श्याम डफरे यांनी केले. त्यांनी शैक्षणिक संस्था आणि इतर क्षेत्रात रॅगिंग रोखण्यासाठी आणि त्याचा सामना करण्यासाठी अँटी रॅगिंग जनजागृतीच्या महत्त्वावर भर दिला. रॅगिंग ही एक गंभीर समस्या असून त्यामुळे पीडित व्यक्तीवर गंभीर शारीरिक आणि भावनिक परिणाम होऊ शकतात. कार्यक्रमाचे संचालन डॉ. सबा नसीम यांनी तर, आभार डॉ. संगीता कटरे यांनी मानले कार्यक्रमासाठी अँटी-रॅगिंग सेल आणि अंतर्गत गुणवत्ता हमी कक्षाच्या सव सदस्यांनी सहकार्य केले.

## शासकीय कार्यालयांना हक्काची जागा कधी ?

अनेक कार्यालये भाड्याच्या जागेत

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : जिल्हाचे मुख्यालय असलेल्या भंडारा शहरातील अनेक शासकीय कार्यालये भाड्याच्या जागेत आहेत. या कार्यालयांना अद्यापही हक्काची जागा मिळाली नसल्यामुळे दरवर्षी लाखो रुपयांचे भाडे द्यावे लागत आहे. शहरात जिल्हाधिकारी कार्यालय, जिल्हा पोलिस अधीक्षक कार्यालय, जिल्हा परिषद यासह महत्त्वाच्या कार्यालयांच्या इमारती आहेत. मात्र, असे असले तरी अद्यापही काही शासकीय कार्यालयांचा कारभार भाड्याच्या जागेतून चालतो. दुसरीकडे शासनाची अनेक कार्यालये नवीन जागेत स्थलांतरित झाल्यामुळे जुन्या इमारती धूळखात पडून आहेत. तर काही शासकीय कार्यालयांना अद्यापही हक्काची जागाच उपलब्ध न झाल्यामुळे अशा कार्यालयांचा कारभार भाड्याच्या जागेतून चालत असून, या कार्यालयांना स्वतंत्र जागेची गरज व्यक्त होत आहे.

ही कार्यालये भाड्याच्या जागेत

सहायक आयुक्त मत्स्य व्यवसाय कार्यालय, जिल्हा रेशीम विकास अधिकारी कार्यालय, जिल्हा कामगार कार्यालय, अँटी करप्शन ब्युरो कार्यालय, जिल्हा प्रदूषण अधिकारी कार्यालय, जिल्हा हिवताप अधिकारी कार्यालय, बालविकास प्रकल्प अधिकारी कार्यालय, जिल्हा मार्केटिंग फेडरेशन कार्यालय

शासकीय कार्यालयांना हवी



हक्काची जागा

जी शासकीय कार्यालये भाड्याच्या जागेत चालतात, अशा कार्यालयांना अणुया जागेचा प्रश्न आहे. जागेअभावी कामकाज करतानादेखील अनेक समस्या उद्भवतात तरी शासकीय कार्यालयांना हक्काची द्यावी, अशी मागणी आहे.

दरवर्षी लाखांवर खर्च

१९६० मध्ये महाराष्ट्राच्या निर्मितीनंतर भंडारा राज्याचा जिल्हा म्हणून विकसित झाला. पूर्वीच्या भंडारा जिल्हाचे १ मे १९९९ रोजी विभाजन करण्यात आले आणि गोंदिया या नवीन जिल्हाची निर्मिती करण्यात आली. मात्र, अद्यापही जिल्हातील अनेक शासकीय कार्यालयांना हक्काची जागाच मिळाली नाही. काही महत्त्वाची कार्यालये आजही भाड्याच्या जागेतच

चालतात. यासाठी लाखो रुपयाचा भुर्दंड सोसावा लागतो.

थकबाकीचा भार !

जिल्हातील अनेक महत्त्वाच्या शासकीय कार्यालये हक्काची जागा नसल्यामुळे भाड्याच्या जागेत कार्यरत आहेत. यासाठी त्यांना भाडे द्यावे लागते, शासनाकडून निधी मिळण्यास विलंब होते. त्यामुळे काही कार्यालयांचे भाडे थकीत राहत असल्याची स्थिती आहे.

ज्या-ज्या विभागांची कार्यालये भाड्याच्या जागेत आहेत. त्या- त्या विभागांकडून याबाबत आढावा घेतला जात आहे. लवकरच या अनुषंगाने बैठक घेऊन जागेचा प्रश्न सोडविण्याचा प्रयत्न आहे. तसा पाठपुरावा केला जात असल्याचे जिल्हा प्रशासनाने सांगितले.

## भंडारा येथे कराटे पट्ट्या सत्कार

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : मार्शल आर्ट्स अकादमी, गो सोकू रियू कराटे क्लब भंडारा च्या वतीने ज्या कराटे पट्टी विविध स्पर्धा मध्ये विजय झाल्याबद्दल आणि बेल्ट परीक्षा उत्तीर्ण केल्या बद्दल सत्कार करण्यात आले. ओयासिस इंटरनॅशनल स्कूल भंडारा येथे सत्कार समारंभ आयोजित करण्यात आले होते. या प्रसंगी प्रमुख पाहुणे म्हणून मिस निशा टेम्भूर्णीकर प्रिन्सिपल ओयासिस स्कूल भंडारा, नीलिमा शिंदे प्रिन्सिपल माऊली स्कूल लाखनी, पालक पाहुणे म्हणून पंकज साकुरे, भूमेश्वरी साकुरे, नंदकिशोर जगनाडे, अनिता जगनाडे उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे संचालन सेन्सई सुमित चानोरे जिल्हा प्रमुख आज जी. के. ए. कराटे प्रशिक्षक यांनी केले. या प्रसंगी स्मृतिचिन्ह आणि पुष्प देऊन प्रमुख पाहुण्यांचे स्वागत करण्यात आले. या वेळी आमदार क्रीडा महोत्सव मध्ये कराटे व वुशु



स्पर्धा आणि कराटेबेल्ट परीक्षा मध्ये यश प्राप्त केला त्यांचा प्रमुख पाहुण्यांच्या हस्ते ट्रॉफी, बेल्ट, प्रमाणपत्र, आणि मेडल्स देऊन सत्कार करण्यात आले.

या मध्ये कुणाल जगनाडे, साकल्य साकुरे, मुस्कान अग्रवाल, जतिन निनावे, आरव भोले, गणेश भुरे, देवांशु रामटेके, आर्यन मेश्राम, निखिलेश बावणे, अथर्व खेडकर, पारस नेवारे, द्विष्टी ढेंगे, खुशाल तिघरे, पृथ्वीराज ढेंगे, खुशाल भुते, सिद्धीविश्वकर्मा, रिद्धी विश्वकर्मा, शमी विश्वकर्मा, जानवी मेश्राम, रिद्धेश निंबाते, हेमंत चानोरे, रिया उईके,

पियुष उईके, पायश उईके, मयंक वैद्य, काव्या सेलोकर, जाकीर फारुखी, कीर्तीश्री वाघमारे, धनस्वी नंदेश्वर, इशमा नंदेश्वर, अनुष्का टिचकुले, आदेश वाघमारे, सक्षम बांगडकर, दुशांत क्षीरसागर, अदीश बावणे, जीगर राउत, सोहम खगार, पियुष गिर्णहपुजे, पूर्वा गिर्णहपुजे, तर्नवि धुवे, माही दिघोरे, राहील मेश्राम, श्रुष्टि बांगडकर यांचा समवेश आहे. तसेच कृष्णा वघारे यांना लाखनी तालुका आणि आचल मोहतुरे यांना भंडारा गो सोकू रियू कराटे प्रशिक्षक म्हणून नियुक्ती करण्यात आली. या प्रसंगी सेंसाई बाबू बागडे, सुमीत

## युवक बिरादरीसारख्या संस्था समाजासाठी आवश्यक : रामबिलासजी सारडा

पदाधिकाऱ्यांचा सत्कार आणि पारितोषिक वितरण

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : आज आपण स्वातंत्र्यात आहोत, हे मिळवण्यासाठी अनेक क्रांतीकारकांनी प्राणाची आहुती दिली, त्यांचे कार्य प्रेरणादायी आहे. त्यांच्या कार्याचे स्मरण करून देणाऱ्या संस्थांपैकीच युवक बिरादरी ही एक संस्था असून समाजाच्या विकासासाठी अशा संस्था आवश्यक आहेत, असे प्रतिपादन रामबिलासजी सारडा यांनी केले.

क्रांती दिनानिमित्त युवक बिरादरी तथा नगर परिषदेच्या वतीने हुतात्मा स्मारक भंडारा येथे शहिदांना पुष्पचक्र अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. या प्रसंगी भंडारा युवक बिरादरी, पोलीस अधीक्षक श्री.लोहित मतानी, नगर परिषदेचे मुख्याधिकारी श्री.करणकुमार चव्हाण, भंडारा युवक बिरादरीच्या अध्यक्षा सौ. सरिता फुडें, शालेय विद्यार्थी तसेच नागरिक उपस्थित होते. यावेळी हुतात्मा स्मारक ते गांधी चौक मार्गे मशाल रॅली काढण्यात आली. त्यानंतर सार्वजनिक वाचनालय या ठिकाणी देशभक्ती पर समूहगीत व समूह नृत्य स्पर्धेचे उद्घाटन करण्यात आले. यावेळी कार्यक्रमाला प्रमुख अतिथी म्हणून उपजिल्हाधिकारी श्री.नरेश वंजारी, सार्वजनिक वाचनालय भंडाराचे अध्यक्ष श्री.धनंजय दलाल, डॉ. ओमप्रकाश गिन्हेपुजे, डॉ. जयंत आठवले, श्री. धनंजय ढगे, श्री.शेखर गंभणे, उपस्थित होते. पाहुण्यांच्या हस्ते स्पर्धेचे रीतसर उद्घाटन करण्यात आले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन विक्रम फडके यांनी केले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविकातून युवक बिरादरी च्या संचालिका वर्षा दादी यांनी बिरादरीचा 50 वर्षाचा सार व बिरादरी युवकांसाठी करत असलेली



सामाजिक कामाची माहिती यावेळी त्यांनी दिली. यावेळी श्री.नरेश वंजारी यांनी अश्या स्पर्धा निरंतर टिकून राहाव्यात असे सांगितले आणि भगवत गीतेतील श्लोक सांगून युवकांनी निरंतर स्पर्थेत टिकून राहावे असे आवाहन उपस्थित युवकांना केले. यावेळी श्री धनंजय दलाल यांनी स्पर्धेकरिता युवकांना शुभेच्छा दिल्या, वैभव कोलते यांनी मान्यवरांचे आणि उपस्थितांचे आभार मानले व स्पर्धेला सुरवात झाली. समूहगीत व समूहनृत्य स्पर्धेत बऱ्याच विद्यार्थ्यांनी सहभाग नोंदविला होता. त्यामध्ये समूहनृत्य स्पर्धेत प्रथम पारितोषिक स्कूल ऑफ स्कॉलर भंडारा, द्वितीय पारितोषिक महिला समाज विद्यालय भंडारा व तृतीय पारितोषिक ओम सत्यसाई कला वाणिज्य महाविद्यालय परसोडी यांना प्राप्त झाले, तसेच प्रोत्साहन पर पारितोषिक गांधी विद्यालय पेहेला, आणि नूतन महाराष्ट्र विद्यालय भंडारा यांना देण्यात आले. समूहगीत स्पर्धेमध्ये प्रथम पारितोषिक सिंगडेल स्कूल भंडारा, द्वितीय मनोसुमन स्कूल पवनी तर तृतीय, सनफ्लॅग स्कूल वरठी तसेच प्रोत्साहन पर मेरोटोरीअस पब्लिक स्कूल तिरोडा , सेंट मेरी स्कूल भंडारा यांना देण्यात आले. यावेळी

कार्यक्रमाचे अध्यक्ष श्री रामबिलास सारडा यांनी अशी स्पर्धा नेहमी व्हावी असे संबोधन केले, तर सौ अश्विनी नरेंद्र भोंडेकर यांनी भगवद् गीतेच्या अध्यायातून विद्यार्थ्यांनी घडावे व संस्कारातून समाज घडते असे अनेक उदाहरणातून सांगितले. कार्यक्रमाला प्रमुख अतिथी म्हणून फराज सिद्दीकी, सुरेश मोहिते , धनंजय दलाल, आदी मान्यवर उपस्थित होते. उपस्थित सर्व मान्यवरांच्या हस्ते स्पर्धेत सहभागी शाळांना प्रमाणपत्र व सन्मानपत्र देऊन गौरवविण्यात आले. युवक बिरादरी द्वारा देशभर माता की जयश्र हे बालनाट्य कार्यक्रमाले आकर्षक ठरले. कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन सागर ठाकरे, प्रणोती नेवारे, रोहित वाघ, विक्रम फडके यांनी केले तर आभार सुनीता जांगडे यांनी मानले. संस्थेचे अध्यक्ष सरिता सुनील फुडे व संचालक यांनी विजेत्या चम्पुना शुभेच्छा दिल्या. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी सुरेन्द्र कुलरकर, प्रणित उके, मोरेश्वर समरीत, प्रियंका कोलते, पियुष गवारे, हर्षिका वंजारी, साक्षी टोबळे, पुजा कुंभलकर, शेजल फटे, खुशी कावळे, केतन काटेखाये, प्रवीण कुंभारे, रुद्रा कावळे, साहिल डोरले, अनमोल वंजारी यांचे सहकार्य लाभले.

## धोकादायक गुंड चिराग गजभिये व लुकेश जोध

## यांचेवर एमपीडीए कायद्यान्वये कारवाई

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : चिराग नमोद गजभिये (२७) व लुकेश उर्फ लुकका संजय जोध (२६) दोन्ही रा. आंबेडकर वार्ड गणेशपुर हे गुंड धोकादायक व खुनसी प्रवृत्तीचे आहे. त्यामुळे त्यांचेवर एमपीडीए कायद्यान्वये कारवाई करण्यात आली. चिराग नमोद गजभिये व लुकेश उर्फ लुकका संजय जोध हे सन २०२३ पासून निर्विघ्न गुन्हेगारी क्षेत्रात सक्रिय असून त्यांचेवर पोलीस ठाणे भंडारा येथे आपल्या साथीदारांसह गैरकायद्याची मंडळी जमवून खुन, खुनाचा प्रयत्न करणे अश्याप्रकारचे २ गुन्हे दाखल आहेत. त्यांनी त्यांची एमपीडीए कायद्यान्वये धोकादायक व्यक्ती अशी आपली ओळख निर्माण केली होती. त्यांचे कृत्यामुळे भंडारा शहरातील सार्वजनिक सुव्यवस्थेवर परिणाम होऊन सार्वजनिक सुव्यवस्था धोक्यात आली आणि



त्यांच्या गुंडप्रवृत्तीच्या कृत्यामुळे शहरात त्यांची प्रचंड दहशत निर्माण झाली आहे.

उपरोक्त समाज विघातक व्यक्तींवर वेळीच अंकुश बसविणे गरजेचे होते. त्याचप्रमाणे सदर

सराईत गुन्हेगारांना कायद्याचे कसोटीत बसवून त्यांचे गुन्हेगारीचा अस्त करणे हाच एकमेव पर्याय असल्याने जिल्हा पोलीस अधीक्षक लोहित मतानी यांच्या मार्गदर्शनात चिराग नमोद गजभिये व लुकेश

उर्फ लुकका संजय जोध यांचे विरुद्ध एमपीडीए कायद्यान्वये प्रस्ताव तयार करण्यात आला. दि. ०८ ऑग.०२४ रोजी जिल्हाधिकारी योगेश कुंभेजकर यांचे आदेशान्वये उपरोक्त गुन्हेगारांना ताब्यात घेऊन चिराग नमोद गजभिये यास जिल्हा मध्यवर्ती कारागृह, नागपूर व लुकेश उर्फ लुकका संजय जोध यास जिल्हा कारागृह, वर्धा येथे दाखल करण्यात आले आहे.

सदरची कारवाई पोलीस अधीक्षक लोहित मतानी, पोलीस अधीक्षक, अप्पर पोलीस अधीक्षक ईश्वर कातकडे यांचे मार्गदर्शनात नितीनकुमार चिंचोळकर पोलीस निरीक्षक (स्था.गु.शा.), गोकुळ सुर्वंशी, पोलीस निरीक्षक भंडारा, पो.उपनि दीपक चालुकर, पो. हवा. राजेश पंचबुधे, पो.ना. अंकोश पुराम, पो. अं. योगेश ढबाले पोना अजय कुकडे, पोना सुनिल राठोड, पो.अं. नरेंद्र झलके यांनी केली.

## कारधा पोलिसांच्यावतीने अंधश्रद्धा निर्मूलन कार्यक्रम

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : अंधश्रद्धा निर्मूलन समिती - भंडारा व पोलिस स्टेशन कारधा यांच्या संयुक्त विद्यमाने कोका येथील - आदिवासी आश्रमशाळेत अंधश्रद्धा निर्मूलन कार्यक्रमाचे आयोजन पार पडले.

या कार्यक्रमाला कारधा पोलिस ठाण्याचे ठाणेदार गणेश पिसाळ, वनवैभव आश्रमशाळेचे मुख्याध्यापक कमलेश सावें, अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीचे सहकार्यवाह विष्णुदास लोणारे, उपाध्यक्ष चंद्रशेखर भिवमाडे, होते. यावेळी अंधश्रद्धा निर्मूलन कार्यधक्ष निदेश बंधारकर उपस्थित समितीच्या पदाधिकाऱ्यांनी अंधश्रद्धा निर्मूलनाबाबत विविध प्रात्यक्षिक करून दाखविले.



अंधश्रद्धा निर्मूलनाचे महत्त्व विद्यार्थी व गावकऱ्यांना अनेक प्रयोगांद्वारे पटवून दिले. याप्रसंगी ठाणेदार गणेश पिसाळ यांनी विविध उदाहरणे देऊन अंधश्रद्धा निर्मूलनासाठी सर्वांच्या सहकार्याची गरज असल्याचे सांगितले. या कार्यक्रमाला २५० विद्यार्थी व मोठ्या संख्येने कोका येथील गावकरी, पोलिस कर्मचारी व शिक्षक उपस्थित होते.

# विद्यार्थियों को परोसा जा रहा एक्सपायरी डेट का पोषाहार

आवाज भंडारा / प्रतिनिधि

भंडारा : तुमसर तहसील के चांदपुर स्थित जिला परिषद पूर्व माध्यमिक शाला में अध्ययनरत शालेय छात्रों को पोषण आहार में एक्सपायरी डेट के मिर्ची पाउडर, हल्दी मध्याम भोजन में दिया गया है। इस शाला का प्रबंधन योग्य नहीं होने की जानकारी सामने आ रही है। इस ओर किसी भी अधिकारी के ध्यान नहीं देने से शाला का कारभार मनमर्जी पध्दती से शुरू होने का आरोप लगाया जा रहा है।

चांदपुर जिला परिषद पूर्व माध्यमिक शाला बपेरा जिला परिषद क्षेत्र के अंतर्गत आती है। इस विभाग के शिक्षाधिकारी ने अनदेखी करने से स्थानीय छात्रों को अनेक समस्या का सामना करना पड़ रहा है। गत कुछ अवधि से इस शाला में एक्सपायरी डेट के हल्दी, मिर्ची पाउडर, मसाला आदि का उपयोग किया जा रहा है। आरोप है कि भोजन में स्वाद भी नहीं होता



सब्जीयों में स्वाद नहीं होने से कुछ विद्यार्थी इस पौष्टिक आहार का सेवन नहीं करते।

जिसके कारण शाला के छात्र घर से खाने का टिफिन ले जाते हैं। इस शाला में कक्षा पहली से कक्षा 7 वीं तक कुल 69 छात्र अध्ययनरत हैं। छात्रों को दिया जानेवाला पोषण आहार

निकुट दर्जे का है। इस संदर्भ शिक्षा विभाग को अनेक बार जानकारी देने के पश्चात भी किसी भी तरह की कार्रवाई नहीं होने से शिक्षा समिति अध्यक्ष एवं सभी शाला समिति के सदस्य नाराज हैं। इस शाला में गत 15 वर्ष से छात्रों के स्वास्थ्य से खिलवाड़ किया जा रहा होने

का कहा जा रहा है। शिक्षा विभाग के द्वारा दिए जानेवाले पोषण आहार का दर्जा निकुट होने की जानकारी शालेय समिति के अध्यक्ष विजय तितरमारे ने 4 जुलाई 2024 को जिला परिषद और पंचायत समिति के पदाधिकारियों को ज्ञापन देने के पश्चात यह मामला सामने आया। अब तक छात्रों के स्वास्थ्य से खिलवाड़ करनेवाले शाला के संबंधित कर्मचारियों पर कार्रवाई करने की मांग सभी अभिभावकों के द्वारा की जा रही है।

विद्यार्थियों का स्वास्थ्य खतरे में

स्वास्थ्य विभाग के द्वारा इस शाला की समय समय पर जांच की जाती है। जिसमें विद्यार्थियों के स्वास्थ्य की भी जांच की जाती है। किंतु इतने दिन शुरू इस धांधली की अब तक जांच क्यों नहीं हुई, यह चर्चा का विषय बन गया है। शाला के सभी विद्यार्थियों के स्वास्थ्य की सुरक्षा के लिए उनके स्वास्थ्य की जांच की।

# नगर परिषद आवारा घूम रहे पशुओं के मालक पर करेगी कार्रवाई

मवेशियों को भेजा जायेगा गौशाला

आवाज भंडारा / प्रतिनिधि

भंडारा : शहर में बड़े पैमाने पर मवेशी नजर आ रहे हैं। जिस कारण बड़ी दुर्घटनाओं को टाला नहीं जा सकता। जिन लोगों की यह पशु होते हैं, वह लोग इन मवेशियों को खुला छोड़ देते हैं। इस लापरवाही के कारण भंडारा शहर के हाईवे और अनेक रास्तों पर मवेशियों बैठ जाते हैं।

जिस कारण बड़ा हादसा होने से नकारा नहीं जा सकता और कई हादसे से भूतकाल में हुए हैं जिसमें कई लोगों ने अपनी जान



तक गवाई है। इसकी जानकारी नगर परिषद सीईओ करण कुमार चौहान को मिलते ही उन्होंने एक टीम घोषित की और इस मवेशियों के मालक पर भी कार्रवाई की बात कही। इन मवेशियों को सुचारु रूप से गौशाला भेजा जाएगा जिस कारण उन मवेशियोंका पालन पोषण अच्छे तौर से हो सके।

# नागरिकों ने जिला शैल्यचिकित्सक और अतिरिक्त शैल्यचिकित्सक को दिया निवेदन

आवाज भंडारा / प्रतिनिधि

भंडारा : जिला सामान्य अस्पताल की दीवार छोटी होने की कारण कई वर्षों से काजी नगर और संत कबीर वार्ड की नागरिकों को परेशानियों से जूझ रहे हैं इस विषय को लेकर जिला शैल्यचिकित्सक डॉ. दीपचंद सोयाम और अतिरिक्त शैल्यचिकित्सक अतुल तेंभूणे को निवेदन दिया गया।



कई वर्षों से जिला सामान्य अस्पताल की कंपाउंड वॉल छोटी होने के कारण नागरिकों को

और अतिरिक्त शैल्यचिकित्सक ने उन्हे बताया की यह विषय इसके पहले भी लिया गया है। और इसे जल्द से जल्द दिवाल को उची कर परेशानिया का हल कि जायेगी ऐसी जानकारी उन्होने दी है जिसे नागरिको मे खुशी का माहोल है और नागरीको ने अतिरिक्त जिला शैल्यचिकित्सक डॉ. दीपचंद सोयाम और शैल्यचिकित्सक डॉ. अतुल तेंभूणे का अभिनंदन किया गया।

# बावनथड़ी नदी घाट से रेत तस्करी पकड़ी गई

आवाज भंडारा / प्रतिनिधि

गोबरवाही : गोबरवाही पुलिस ने घाट अवैध उत्खनन कर रेत दुलाई में सलंगन रेतभरे ट्रैक्टर को पकड़ लिया। इस कार्रवाई से रेत चोरों में हडकंप मच गया है। यह कार्रवाई 11 अगस्त, रविवार को सुबह 11 बजे के दरमियान आष्टी ग्राम के आंजनविहरी, बामणी बावनथड़ी नदी घाट पर की गई। पुलिस को जानकारी मिली थी कि बावनथड़ी नदी घाट पर अवैध रूप से रेत उत्खनन चल रहा है।



एल3263 दिखाई दिया। पुलिस ने इस ट्रैक्टर और उसकी ट्राली के अलावा रेतों को जब्त कर लिया। कार्रवाई से रेत तस्करों में हडकंप मच गया है। ट्रैक्टर व बिना नंबर की ट्राली में रेतों भरी हुई थी। इसकी कीमत करीब 30,600 रुपए

आंकी गई है। इस मामले को लेकर प्रकरण दर्ज किया गया। गोबरवाही पुलिस के पुलिस हवालदार गौरीशंकर कडव व गजानन चौहान ने छापामार कार्रवाई में भाग लिया। जानकारी के अनुसार बावनथड़ी नदी घाट पर बड़े पैमाने पर रेत उत्खनन हो रहा है।

# लाडली बहनों के एक लाख 95 हजार 224 आवेदन पात्र

कुल दो लाख नौ हजार 566 महिलाओं ने किए थे आवेदन

आवाज भंडारा / प्रतिनिधि

भंडारा : मुख्यमंत्री मेरी लाडली बहन योजना को लेकर महिलाओं में भारी उत्साह है। अब तक जिले की दो लाख नौ हजार 566 महिलाओं के आवेदन प्राप्त हुए हैं। जिसमें से एक लाख 95 हजार 224 आवेदन पात्र समझे गए हैं। अभी भी आवेदन आने की प्रक्रिया शुरू है। 31 अगस्त तक इस योजना के लिए आवेदन कर सकते हैं।



इसी तरह से अन्न नागरी आपूर्ति व ग्राहक संरक्षण विभाग, मंत्रालय मुंबई के

30 जुलाई के शासन निर्णय अनुसार मुख्यमंत्री अन्नपूर्णा योजना के तहत पात्र लाभार्थियों

को प्रति वर्ष तीन गैस सिलेंडर रिफिल करके मिलेंगे। इस योजना का लाभ प्राप्त करने के लिए गैस सिलेंडर महिला के नाम पर होना जरूरी है।

इसी तरह से मुख्यमंत्री मेरी लाडली बहन योजना की संख्या में वृद्धि हो सकती है। जिलाधिकारी योगेश कुंभेजकर ने बताया कि जिले में वयोश्री योजना, तीर्थदर्शन योजना व मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजना पर अमल शुरू है।

# महाअनिस ने पुलिस अधीक्षक मतानी को किया सम्मानित

आवाज भंडारा / प्रतिनिधि

भंडारा : महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समिति के द्वारा हाल ही में विविध कार्यक्रम का आयोजन किया गया था। इस कार्यक्रम में संगठन के द्वारा पुलिस अधीक्षक लोहित मतानी का सम्मान किया गया। शहीद डा. नरेंद्र दाभोलकर प्रणित महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समिति जिला शाखा के द्वारा क्रांति दिवस एवं आदिवासी दिवस के उपलक्ष्य भगतसिंग वार्ड स्थित हनुमान मंदिर में पौधारोपण किया गया।



इस समय जिला पुलिस अधीक्षक लोहित मतानी को जिले के प्रत्येक पुलिस थाना में जल्द से जल्द अंधश्रद्धा निर्मूलन कक्ष स्थापन करने की मांग ज्ञापन सौंपा गया। जादुटोणा विरोधी कानून का प्रचार, प्रसार एवं कार्यान्वयन करने के लिए भंडारा पुलिस

विभाग द्वारा विभिन्न जगहों पर कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। उनके इस उपक्रम संदर्भ जिला पुलिस अधीक्षक लोहित मतानी का संगठन द्वारा कार्य किताब और पुष्प देकर सम्मानित किया गया। भंडारा के भगतसिंग वार्ड स्थिति

समिति के कार्यालय में वार्ड के नागरिकों की निःशुल्क स्वास्थ्य जांच डा. संजय मानकर, डा. प्रवीण थुलकर ने की। इस कार्यक्रम की सफलता के लिए अंधश्रद्धा निर्मूलन समिति के बुवाबाजी विभाग के राज्य सहकार्यवाह विष्णुदास लोणारे आदि उपस्थित थे।

# टूटा एक्सल, नहर में गिरा रेत लदा टिप्पर

बाल-बाल बचा चालक : धानोरी के पास हुआ हादसा

आवाज भंडारा / प्रतिनिधि

पवनी : सामने के पहिए का एक्सल टूटने से तेज रफ्तार टिप्पर नहर में गिर गया। यह घटना शुक्रवार तड़के पवनी - ब्रम्हपुरी मार्ग पर धानोरी के पुल के पास घटित हुई। इस दुर्घटना में किसी तरह की जनहानि नहीं हुई। केवल कंडक्टर मामूली रूप से घायल है। उस पर अस्पताल में इलाज जारी है। शुक्रवार 9 अगस्त के



तड़के गुडेगांव घाट से रेत भरकर पवनी की दिशा में टिप्पर आ रहा था। दौरान टिप्पर अनियंत्रित

होकर पुल के बेरिगेट्स से टकरा गया। इस दुर्घटना में टिप्पर के सामने के पहिए का एक्सल टूट

गया। जिसमें टिप्पर का पहिया निकलकर अलग हो गया। इस दुर्घटना में चालक व कंडक्टर केबिन से बाहर निकले। पर टिप्पर नहर के पानी में समा गया। टिप्पर को पानी से बाहर निकालने के लिए शुक्रवार दिन भर प्रयास किए गए। क्रेन बुलाई गई। लेकिन टिप्पर बाहर नहीं निकाला जा सका। इस दुर्घटना की जानकारी पुलिस प्रशासन को नहीं दी गई।

# शेयर मार्केट के नाम पर धोखाधड़ी

आवाज भंडारा / प्रतिनिधि

भंडारा : भंडारा शेयर बाजार में निवेश करने पर अधिकतम रिटर्न पाने का झांसा देकर महिला और 20 अन्य लोगों को धोखाधड़ी करने वाले के खिलाफ भंडारा पुलिस ने मामला दर्ज किया है। आरोपी का नाम सेलोटी तहसील लाखनी निवासी मोहित मोहन पाखमोडे है।



भंडारा के पास विजन इंटरप्राइजेज नाम

से एक फर्म खोला है। इस फर्म के माध्यम से शेयर बाजार में निवेश कर आकर्षक रिटर्न पाने का झांसा देकर राजगोपालाचारी वार्ड भंडारा निवासी माया गणेश गोखे से 1 लाख 57 हजार 900 रुपये और अन्य 20 लोगों से 26 लाख 7 हजार 900 रुपये ले लिए और फरार हो गया। इस संबंध में भंडारा पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज कराई है।

# बापरे...ऑनलाइन गेम में हार गया 1.30 लाख रु. तो फोड़ दिया एटीएम

सिहोरा का मामला, 24 घंटे में आरोपी गिरफ्तार

आवाज भंडारा / प्रतिनिधि

सिहोरा : ऑनलाइन गेम में एक लाख तीस हजार रुपए हारने पर युवक ने एटीएम फोड़ा। युवक एटीएम से रुपए चुराकर अपने नुकसान की भरपाई करना चाहता था। लेकिन सिहोरा पुलिस ने उसे 24 घंटे के अंदर पकड़ लिया। आरोपी का नाम सिहोरा ग्राम निवासी दिनेश सुरेश सोनकुसरे (19) है। 10 अगस्त को तुमसर तहसील के सिहोरा में अज्ञात चोरों द्वारा बैंक ऑफ इंडिया का एटीएम फोड़ने की घटना सामने आयी।



चोरी का कारण पूछा। तब दिनेश ने बताया कि वह ऑनलाइन गेमिंग में एक लाख तीस हजार रुपए हार गया। घरवाले उसे बैंक में जमा रुपए के बारे में पूछ रहे थे।

ऐसे में उसने एटीएम मशीन लुटने का प्लान बनाया। सिहोरा के बैंक आफ इंडिया के एटीएम मशीन को फोड़ने लगा। उसने चालाकी से

एटीएम मशीन के बाहर के सीसीटीवी कैमरों से बचाया।

पर जब वह अंदर पहुंचा तो एटीएम मशीन फोड़ते समय चेहरे पर बंधा दुपट्टा खुल गया। जिससे एटीएम मशीन पर लगे कैमरे में वह आ गया। इसी के सहारे पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार किया। आरोपी पर धारा 303 (2), 62, 324 (5) भारतीय न्याय संहिता 2023 के तहत मामला दर्ज किया। छात्र है आरोपी : स्थानीकों से मिली जानकारी के अनुसार दिनेश सुरेश सोनकुसरे (19) यह एक होनहार छात्र है। उसने हाल ही में कक्षा बारहवीं की परीक्षा पास की। अब वह पॉलिटेक्निक की पढ़ाई के लिए दाखिला ले रहा था। इस बीच आनलाइन गेम के चक्कर में फंसकर उसने रुपए गंवा दिए। जिसके बाद उसने रुपए पाने के लिए अपराधिक घटना को अंजाम दिया।

# कावड़ यात्रा का महात्मा ज्योतिबा फुले सज्जी मंडी की ओर से किया भव्य स्वागत



आवाज भंडारा / प्रतिनिधि

भंडारा : शहर में कावड़ यात्रा 50 सालों से निकल रही है जिसमें सभी भक्तजन बड़-चट्टकर हिस्सा लेते हैं इस यात्रा के भक्तजनों का महात्मा ज्योतिबा फुले सज्जी मंडी संस्था की ओर से स्वागत किया गया स्वागत किया और सभी भक्तजनों को फल फ्रूट बांटे गए साथ ही पानी की बोतल भी दी गई।

इस कार्यक्रम में महात्मा ज्योतिबा फुले संस्था के अध्यक्ष महेंद्र मेंडे, कृष्ण ऊपरीकर, सैय्यद साबिर, दीपक पराते, इमरान शेख, भाऊदास गायधने, महात्मा ज्योतिबा फुले सज्जी मार्केट के सभी पदाधिकारी कार्यकर्ता और कर्मचारियों के सहयोग से कार्यक्रम सफल हुआ इस कावड़ यात्रा में बड़ी संख्या में नागरिक उपस्थित थे।